

@广大市民 剩余处方药请交回医院 切不可转让或贩卖

本报讯(融媒记者 李梦楚 通讯员 刘军) 11月16日,市民张先生拿着一袋药来到市一医门诊药房。我前几天看到新闻,一女子转卖父母病逝后留下的止痛药,竟然犯了贩卖毒品罪。之前我父亲一直服用盐酸羟考酮缓释片镇痛,现在父亲病逝了,这些药怎么办?

市一医门诊药房用药咨询窗口主管药师卢京红告诉张先生,卖药犯法可不是虚言。新闻中,廖女士在闲鱼平台上以260元的价格卖出父母留下的止

痛药,包括氨酚羟考酮片和盐酸曲马多缓释片。这两种药品属于麻精药品。廖女士以牟利为目的,贩卖国家管制的能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品,因此被判处有期徒刑2个月,缓刑3个月,并处罚金1000元。廖女士不服一审判决,提出上诉。目前该案二审尚未宣判。

这件事给张先生敲响了警钟。既然不能卖,那医院药房可以退吗?面对张先生的疑问,卢京红解释:盐酸羟考

酮缓释片属于麻精药品,根据2021年印发的《浙江省医疗机构麻醉药品、第一类精神药品管理实施细则》,药师不得办理已离院麻精药品的退药手续。《细则》还规定,患者不再使用麻精药品时,应立即停止取药并将剩余的药品无偿交回建立门诊病历的医疗机构。希望您可以将药无偿上交医院。

医院回收后会怎么处理这些药品?卢京红说:根据相关法律法规,对于无偿交回的麻精药品,门诊药房会办

理患者剩余麻醉药品、第一类精神药品回收凭证,同时进行登记造册,并定期向药品监督管理部门申请销毁。相关部门在接到申请之日起5日内,会到场监督销毁,并做好记录备案。听完介绍,张先生无偿上交了药品。

卢京红提醒广大市民,处方药要在医生指导下才可谨慎使用,切不可转让或贩卖。若家里有多余的药品,可到用药咨询窗口咨询,也可拿着药品到开药医院咨询。

亲人去世后 遗产如何继承



亲人去世令人悲痛,然而如何料理身后事却是当务之急。在法律实务中,最常见的是关于遗嘱继承的纠纷。那么,如何写一份合乎法律规定的遗嘱就显得尤为重要。今天我们就来聊一聊遗嘱继承的那些事。

1. 遗嘱怎么写才合法有效?

遗嘱必须满足以下条件才能被视为有效:遗嘱必须是自愿的,不能受到欺骗、胁迫或者其他违法手段的影响;立遗嘱人必须具有完全民事行为能力,遗嘱必须明确表达遗嘱人的意愿,包括指定继承人、确定遗产份额等内容,遗嘱人对遗嘱所处分的财产必须有处分权,遗嘱的内容及形式必须合法。

2. 立遗嘱的形式以及需要注意的事项有哪些?

按法律规定,遗嘱有自书遗嘱、代书遗嘱、打印遗嘱、录音录像遗嘱、口头遗嘱、公证遗嘱这6种形式。

自书遗嘱要由遗嘱人亲笔书写并签名,注明年、月、日。

代书遗嘱应当有两个以上见证人在场见证,由其中一人代书,并由遗嘱人、代书人和其他见证人签名,注明年、月、日。

打印遗嘱应当有两个以上见证人在场见证。遗嘱人和见证人应当在遗嘱每一页签名,注明年、月、日。

录音录像遗嘱,应当有两个以上见证人在场见证。遗嘱人和见证人应当在录音录像中记录其姓名或者肖像,以及年、月、日。

口头遗嘱只有在危急情况下可以立,且应当有两个以上见证人在场见证。危急情况消除后,遗嘱人能够以书面或者录音录像形式立遗嘱的,所立的口头遗嘱无效。

民法典颁布之后,公证遗嘱已经没有优先效力。如果存在多个遗嘱的情况,内容相抵触部分以最后所立遗嘱为准。

3. 法定继承人的范围以及继承顺序是怎样的?

继承开始后,由第一顺序继承人继承,第二顺序继承人不继承;没有第一顺序继承人继承的,由第二顺序继承人继承。第一顺序继承人包括配偶、子女、父母,第二顺序继承人包括兄弟姐妹、祖父母、外祖父母。

需要注意的是,非婚生子女、养子女、养父母和有扶养关系的继子女、继父母互相之间均是第一顺序的继承人。那么被收养人与其亲兄弟姐妹之间的权利义务关系,因收养关系的成立而消除,不能互为第二顺序继承人。

同父异母或者同母异父的兄弟姐妹、养兄弟姐妹、有扶养关系的继兄弟姐妹之间互为第二顺序继承人。继兄弟姐妹之间的继承权,因继兄弟姐妹之间的扶养关系而发生。没有扶养关系的,不能互为第二顺序继承人。继兄弟姐妹之间相互继承了遗产的,不影响其继承亲兄弟姐妹之间的遗产。

还有两个比较特殊的情况,一是儿媳或者女婿,并不属于继承人的范围,但是丧偶儿媳对公婆,丧偶女婿对岳父母,尽了主要赡养义务的,作为第一顺序继承人;二是对继承人以外的依靠被继承人扶养的人,或者继承人以外的对被继承人扶养较多的人,可以分给适当的遗产。

4. 遗产分配在法律上是如何规定的?

同一顺序继承人继承遗产的份额,一般应当均等。但以下几种情况例外:

对生活有特殊困难又缺乏劳动能力的继承人,分配遗产时,应当予以照顾。

对被继承人尽了主要扶养义务或者与被继承人共同生活的继承人,分配遗产时,可以多分。对被继承人的生活提供了主要的经济来源,或者在劳务等方面给予了主要的扶助的,应当认定其尽了主要扶养义务或者主要赡养义务。但是,有扶养能力和扶养条件的继承人虽与被继承人共同生活但对需要扶养的继承人不尽扶养义务的,分配遗产时,不但不能多分,反而是可以少分或者不分。

继承人有扶养能力和扶养条件,愿意尽扶养义务,但被继承人因有固定收入和劳动能力,明确表示不要求其扶养的,分配遗产时,一般不因此而影响其继承份额。

如果继承人协商一致同意,遗产也可按照意思自治的原则来分配。

5. 被继承人留有债务,这些债务如何处理?

继承人以所得遗产实际价值为限清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务。超过遗产实际价值部分,不用承担。继承人放弃继承的,也不用承担。既有法定继承又有遗嘱继承、遗赠的,由法定继承人清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务,超过法定继承遗产实际价值部分,由遗嘱继承人和受遗赠人按比例以所得遗产清偿。在债务方面,完全遵循继承多少承担多少债务的原则。

融媒记者 胡美樱子 通讯员 程绘颖

展巾帼风采 护祖国未来 市检察院 第七检察部争创 巾帼文明岗

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 日前,市检察院第七检察部的检察官来到永三中,开展预防校园欺凌普法讲座,引导同学们在面对校园欺凌和不法侵害时正确维护自己的合法权益。

今年以来,第七检察部用心用情做好未成年人检察工作,深入开展巾帼文明岗创建活动,在市妇幼保健院设立市未成年人一站式保护中心,通过检警医三方深度合作,实现对未成年被害人询问、取证、检查、救助等工作一站融合、一站到位;开展以“检爱同行 共护花开”为主题的检察开放日活动,展示未成年人检察工作成效,听取社会各界特别是人大代表及政协委员的意见建议,改造青少年法治教育基地,结合“八五”普法规划,大力宣传宪法、民法典的相关内容。

此外,第七检察部的检察官还定期走进校园,开展法治宣讲活动,聚焦校园食品安全、道路交通安全、未成年人信息保护、托育机构规范经营等,开展公益诉讼检察监督,为未成年人营造安全健康的成长环境。

第七检察部相关负责人表示,将以争创巾帼文明岗为动力,积极践行让失足青少年得到挽救、让未成年人合法权益得到维护的宗旨,加强和改进未成年人检察工作,推动未成年人检察工作迈上新台阶。



永康永康 Yangkang The Hardware capital of the world 世界五金之都

保护环境爱家园 健康生活每一天

——创建文明城市——

永康市融媒体中心 宣